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EXERCICE 1 M T N R

Le professeur de Mathématiques d’une classe de 1°™ C dit & ses éléves que :

« Etant donné un triangle ABC de périmetre 12cm ;

* lorsqu’on double les longueurs des cotés AB el BC, on obtient un nouveau triangle de 19 cm.

* lorsqu’on double les longueurs des cotés AC et BC, on obtient un nouveau triangle de 21 cm. »

Curieux ils décident de déterminer les longueurs des cétés du triangle.

x+y+z=12
1.Justifie que les données de I'exercice conduisent au systeme suivant : (5) ) 2Xx+2y+z= 19
X+2y+22=21

2. Résous le systéme (S).

3. Indique les longueurs des cotés de ce triangle.

EXERCICE 2

Soit ABCDEFGH un cube. 1 et ) les milieux respectifs de [EF] et [BC].
On veut montrer que les vecteurs 1] ; CE et CG' sont colpanaires
1. Méthode vectorielle

Exprime le vecteurs 11 en fonction des vecteurs CE et CG. Conclus.

2. Méthode analytique
a) Donne les coordonnées des points C, E, G, let ]
b) Calcule les coordonnées des vecteurs ERdCEler UL

¢) Déduis que ces vecteurs sont coplanaires

EXERCICE 3

Dans le repére orthonormé (O ; I ;J) ; on donne les points A(0;2) ; B(3,1) C(1;3) et D(2 ;-5)

1-a) Détermine une équation de la droite (H') médiatrice du segment [AB] et de la droite (H') médiatrice du segment

[BC].
b) Déduis les coordonnées du point E centre du cercle circonscrit au triangle ABC.
2- a) Détermine une équation de la droite (P) perpendiculaire a (AB) passant par D.
b) Justifie a 'aide des équations de (H) et de (P) que (H) est parallele a (P).
3-a) Détermine une équation de la droite (AB) et calculer d(D ;{AB))

b) Déduis l'aire du triangle ABD.
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I) Soit la fonction f définie de IR vers IR par f(x) = :@l\,j_é
x?-x-2

a) Quel est I'ensemble de définition de 2

b) Calculer lim f{(x): lim M) lim f(x): lim [(x) et lim fi(x)
X—>-00 X»-| X=-| x—2 X—+o

« >
¢) En déduire les asymptotes a Cf courbe de 1
d) Justifier que admet un prolongement par continuité en x = 2 et définir ce prolongement

xJ

5+ cosx

2) Soit la fonction k défini sur IR par k(x) =

A Taide des propriétés de comparaison calculer lim k(x) et lim k(x)
X—3-00 X—+ow

3) a) Démontrer que pourx > 1ona-: 0.5 = ]

2y 2k

i S
x+1 Etg(x,)_\/?(x+ 1)

b) En déduire la limite en + oo des fonctions fix)=

EXERCICE 2
1) a) Ecrire G comme barycentre des points A et B si -3GB +24G = 448
b) Ecrire H comme barycentre des points A, Bet C si 3HB - 2AH + HC = 4AB

2) ABCD est un quadrilatére tel que BA=BC =3 cm, I=bar{(A ;1); (B 1Ee s

—_— 1 ——

ifaan —2-8_1')-' etEtel que AE =_BB

K le milieu de [AB], J le point vérifiant -57. = %
a) Ecrire ] comme barycentre des points B, C, D affectés des coefficients i dé-term'iner- :
b) Faire une figure et placer les points 1, J, K et E
¢) Justifier que K =bar{(E; 1); (B;2);(C: -1)}
d) Démontrer que les droites (DI) et (AJ) sont sécantes |

3) Dans un repére (O, 1, J) soit les points A(2 ; 4) B(6;0),P(4;2)etK le milieu de [OP]
a) Déterminer les coordonnées de K et G = bar{(B ; 2);(A;-4)}

(b)_,SoEI E(2 1 0), trouver les réels a et [} pour que K = bar{(A,a) ; (E,B)}@
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EXERCICE 1 |

Dans un quadrilatére 4 13 ) e

e Eu mj ere ABCD, on appelle { le milieu de [AC], J le milieu de [BD] et G le point défini par :

AG’;(Bfw‘ DC).

1. Montre que G est le barycentre de
2. a) Déduis que les points 1, Jet G so
b) Construis G.

(A,2),(8,-1),(C, 2) et (D, -1).
nt alignés.

||2 WA - 2mL ||
O+ MB)=0

3. Détermine I'ensemble (E) des points M du plan tels que || 2MA - MB + 2MC - MO ||
4. Détermine I'ensemble (I') des points M du plan tels que (2MA - MG + 2MC - MD). (

|

<

EXERCICE 2

EFG est triangle. M et N les points tel que EM =- %EF' et EN'=

v |

EG. P le point d’intersection des droites (I'N) et
(GM).

1. Ecris M comme barycentre des points E et F.

2. Ecris N comme barycentre des points E et G

3. Démontre que P-est le barycentre (E; 10); (F; - 4) et (G ; 15).
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Le plan est muni du repere orthonormé (O ; I ; J). On donne les poinis A, B et C définis par

4 -12 13
A(7)‘B(-5)" C(—-s)
1. a) Détermine une équation des droites (AB) et (AC).

b) Justifie que I'ensemble des points équidistants des droites (AB) et (AC) est la réunion des
droites d’équations respectives x + 7y — 53 = 0 et 7x = y — 21 = 0. Vérifie qu'elles sont
perpendiculaires en A:

c) Recopie et compléte le tableau ci-dessous.

o e

“x+7y—-53=
Tx—y—-21=

La bissectrice intérieure de 'angle BAZ étant c2lle des deux droites qui laisse les points B et C de part

et d’a-.:tre,[gireest‘gﬁmgpﬂj_[@§ résultats de signes oppose s.\Précise donc I'dquaiiyn cartésienne de

ia bissectrice intérieure de i'angle BAC.
2. lnspire toi de la méme démarche qu'aux questions précédantes pour déterminer une équation

cartésienne de La bissectrice intérieure de l'angle ABC.
( 3. Détermine l& cenire du cercle inscrit dans le triangle ABC.

On considére dans l'espace () le Tétragdre CABC. Soit.Gs; G2; G et Gy, les centres de gravité

respectifs des friangles ABC; OBC; 0AC et 0AB.

Dans le repére d'espace (0,4,B,8):
1. Détermine les coordonrnées des points Gy; Gz G3 et Gy,
2. Justifie que les droites (0G,) et (A G) sont sécantes si et seulement s'il existe un couple

=1 )
~F =3% paduis-en que les droites (0Gy) et (A G;) sont

(a;p) de nombres réels tels que {1 oy

sécantes en un point G, dont tu détermineras les coordonnées.
3. Démontre que le point G, appartient également aux droites (BG3) et (€ Gy) 3
. Démontre que le point G, est I'isobarycentre des points 0,4,B et C.
. Le plan de repére (G, 04,0B) coupe la droite (0C) en un point K. Détermine les coordonnées

de K.

T = m’-——w—_‘”‘_ﬂ_
Souviens-toi que le travail bien fait met la joie au cceur' ! ' Page 1/1




